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У години y којој ce појављује XIV свеска САОПШТЕЊА, навршава ce три и 

по деценије рада Републичког завода за заштиту споменика културе. 
Обичај je да ce овакве годишњџце обележавају на пригодан начин 

сумирањем резултата рада, непосреднијим сагледавањем остварења и 
пропуста, оценом успешности извршења задатака и утврђивањем битних 

праваца даљег развоја. При том ce готово редовно успоставља чвршћа 
веза са јавношћу, којој ce кроз различите видове предочавају исходи рада, 

указује на објективне тешкоће и могућности y жељи да ce добије нова 

друштвена подршка и неопходни подстицаји. За делатност заштите 
културних добара где je ентузијазам основно упориште рада, свако 

обележавање неке годишњице има нешто друкчије и дубље значење, 
једнако њеној особености и самосвојности.  

Извештаји, информације, изложбе и други облици обавештавања јавности 

о постигнутим резултатима само су део могућности да ce прикладно 
обележи јубилеј. Такви видови ce користе као израз потреба да ce широј 

јавности скрене пажња на једну осетљиву, сложену и дуготрајну 
делатност без које ce не може замислити спона измећу прошлости и 

садашњости, без које би многе лепоте и вредности  древних споменика 
остале неоткривене и без чијих би остварења била тамнија слика о нашим 

коренима. 

Свестан тога Републички завод ce потрудио да стави на увид нашем 

мњењу властите доприносе истраживању, заштити и npoучавању 
културних добара и то не само y нашој Републици, почевши од оног великог 

тренутка опште обнове страдале земље када je као једина стручна 
организација y HP Србији y овој области полетно и страсно спасавао 
ратом изобличене споменике па до нашег времена y коме су ce развиле и 
разгранале не само стручне конзерваторске снаге, већ и високо уздигла 

друштвена свест о заштити споменика културе. Учинио je то прикладном 
изложбом y Галерији САНУ y Београду коју прати документован каталог, 
и низом  других облика јавног и радног испољавања и представља ња. 

Редакција САОПШТЕЊА желела je овом свеском да на својеврстан начин 
обележи 35-годишњицу рада свог издавача. Уверена да ce овом 

публикацијом остављају трајнији трагови конзерваторских прегнућа него 

било којим обликом деловања, Редакција je схватила да би овај број 
САОПШТЕЊА пружио најцелисходнији прилог обележавању 

тридесетпетогодишњег радног раздобља ако би био сачињен искључиво 
од текстова сарадника који су потекли, радили, развијали ce или делују y 

крилу Републичког завода. Желело ce да ова свеска буде нека врста смотре 
стваралаца ове установе, који су претежно и носиоци њених  кључних  

стручних задатака y свим најважнијим областима њеног рада. Чини ce да 
својим садржајем свеска предочава пресек не само научно -истра- 



 

 

 

живачке конзерваторске мисли која ce развијала и оплођавала под кровом 
ове установе, већ и y разумној мери показује ширину тематског захвата 

постојеће истраживачко-конзерваторске радозналости сарадника 
Завода. Убеђена y оправданост и неподозривост овакве уређивачке 

концепције с обзиром на пригодан карактер ове свеске, Редакција 
изражава задовољство што ће већ следећи број САОПШТЕЊА, a и сви 

други који ce планирају, моћи да покажу сву отвореност уређивачке 
политике, која ce и раније потврђивала укључивањем великог броја 

спољних сарадника спремних да на страницама овог годишњака изложе 

своја открића, запажања, погледе и закључке. Ако ce, можда, са извесним 
неразумевањем и критичким примедбама прихвати свеска која je пред 

нама, Редакција остаје y уверењу да je y најбољој намери желела да 
прикаже један део из целине стварања своје установе са ризиком да 

направи грешку, али и са надом да јој никада лакше неће бити опроштено 
него сада y тренутку када слави овај скромни јубилеј. Републички завод ће 

и другим издањима обележити 35-годишњицу свог рада, али чини то са 
посебном пажњом и својом редовном публикацијом, која од почетка, са 

мањим прекидима, прати његов рад, верно показујући његове успешне, 
променљиве и неједнаке домашаје y протеклом раздобљу. 

  Редакција 
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